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Ειςαγωγικι Επιςτολι 

 

Αγαπθτοί γονείσ και μακθτζσ , 

Υασ ενθμερϊνουμε ότι ςφμφωνα με το ΦΕΚ 491/τ. Β'/09-02-2021 από το ςχολικό ζτοσ 2020-2021 

και εφεξισ, κάκε ςχολικι μονάδα Σρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ οφείλει να 

ζχει εγκεκριμζνο Εςωτερικό Μανονιςμό Νειτουργίασ ο οποίοσ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ 

του Διευκυντι/ντριασ - Σροϊςταμζνου/νθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τθ ςυμμετοχι όλων των 

μελϊν του Υυλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Υυμβουλίου του Υυλλόγου 

Γονζων και Μθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου Διμου. Υκοπόσ του Εςωτερικοφ 

Μανονιςμοφ Νειτουργίασ είναι θ κεμελίωςθ ενόσ ςυλλογικοφ κανονιςτικοφ πλαιςίου που 

υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ λειτουργία τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ 

και τθσ ςχολικισ ηωισ. 

Ξε τον όρο «ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΕΙΟΤ» εννοοφμε το ςφνολο των όρων και των 

κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται αρμονικά, μεκοδικά και 

αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Ρι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ. Υτο πλαίςιο αυτό ο όροσ «ςχολικι πεικαρχία» αποκτά 

δθμοκρατικό περιεχόμενο και αναδεικνφεται ςε βαςικό ποιοτικό ςτοιχείο του ςφγχρονου 

ςχολείου. Θ ςχολικι κοινότθτα είναι μια οργανωμζνθ ομάδα που ζχει όλα τα χαρακτθριςτικά τθσ 

κοινωνίασ. Φο ςχολείο προετοιμάηει τουσ νζουσ να ενταχκοφν ομαλά ςτθν κοινωνία. Θ εςωτερικι 

οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ οφείλει να εκπαιδεφει και να διαπαιδαγωγεί ςφμφωνα με τα 

πρότυπα και τισ ανάγκεσ τθσ δθμοκρατικισ κοινωνίασ. 

Φο ςχολείο είναι ο χϊροσ εργαςίασ μασ, με βαςικό ςκοπό να προςφζρει αγωγι και εκπαίδευςθ 

για τθν ολοκλθρωμζνθ ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ κάκε μακθτι. Για να λειτουργιςει ομαλά 

και αποδοτικά, όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, γονείσ) 

αποδζχονται και ςζβονται τα δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ τουσ. Ρ παρϊν κανονιςμόσ 

ςυντάχκθκε από το Υφλλογο Διδαςκόντων και ζχει ςκοπό να δθμιουργιςει τισ προχποκζςεισ, 

ϊςτε να πραγματοποιείται αποτελεςματικότερα θ εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να 

λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ, με κοινό ςτόχο τθν πρόοδο των μακθτϊν αλλά και τθν 

υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία και θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ 

αποδοχι τθσ ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ ενςυναίςκθςθ, θ πεικαρχία όλων ςε κοινοφσ 

ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ κ.λπ. Ξε αυτζσ τισ 

ςκζψεισ, ςασ ευχαριςτοφμε εκ των προτζρων για τθν εφαρμογι του κανονιςμοφ και 

ευελπιςτοφμε ότι υπάρχει πρόκυμθ ςυνεργαςία μακθτϊν και γονζων με το προςωπικό του 

Υχολείου, προκειμζνου να διευκολυνκοφν οι κοινζσ επιδιϊξεισ όλων μασ: θ αγωγι, θ κατάρτιςθ, 

θ καλλιζργεια και θ αςφάλεια των μακθτϊν. Σροβικαμε ςτθ διαμόρφωςθ ενόσ κανονιςμοφ 

λειτουργίασ του 5ου Δθμοτικοφ Υχολείου Ιωαννίνων, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ, τισ 

ανάγκεσ και τισ προτεραιότθτεσ που τίκενται ωσ βάςθ ςτθν κακθμερινότθτα όλων μασ. 

Θ τιρθςθ του Μανονιςμοφ Νειτουργίασ του ςχολείου μασ, που ενζκριναν όλα τα μζλθ του 

Υυλλόγου Διδαςκόντων, ο Υφλλογοσ Γονζων και Μθδεμόνων και εκπρόςωποσ του Διμου 

Ιωαννιτϊν, κα βοθκιςει ϊςτε το ζργο και οι ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι μονάδα 

να ζχουν τθ δυνατότθτα να πραγματοποιθκοφν ςτο μζγιςτο δυνατό βακμό χωρίσ προβλιματα 
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κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 

Υασ προςκαλοφμε να διαβάςετε ςχετικά τον Εςωτερικό Μανονιςμό Νειτουργίασ του ςχολείου 

μασ, ϊςτε να καταςτεί δυνατι θ διεκπεραίωςθ του ζργου όλων μασ ςτο βακμό που αναλογεί 

ςτον κακζνα από μασ. 

 

Θ Διευκφντρια του χολείου    Ο Τποδιευκυντισ του 

Πάνου Γεωργία    τεργίου Γεϊργιοσ 

 

Σο διδακτικό προςωπικό 

Α/Α ΕΠΩΝΤΜΟ ONOMA ΣΜΘΜΑ-ΕΙΔΙΚΟΣΘΣΑ 

1 ΣΑΟΡΧ ΓΕΩΤΓΙΑ ΣΕ-70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

2 ΝΑΙΞΡΔΕΦΘ ΒΑΥΙΝΙΜΘ Α1 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

3 ΓΙΩΦΘ ΜΩΟΥΦΑΟΦΙΟΑ Α2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

4 ΥΙΑΤΑΒΑΥ ΑΟΑΥΦΑΥΙΡΥ Β1 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

5 ΦΥΕΦΘ ΕΝΕΟΘ Β2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

6 ΥΣΧΤΙΔΩΟΡΥ ΥΡΦΙΑ Γ1-ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

7 ΦΥΙΤΩΟΘΥ ΙΩΑΟΟΘΥ Γ2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

8 ΜΡΜΜΙΟΘ ΘΕΡΔΡΧΝΘ Δ1 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

9 ΧΑΝΙΑΥΡΧ ΞΑΤΙΑ Δ2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

10 ΜΡΧΦΥΡΧΜΦΩΟΘ ΑΘΘΟΑ-ΜΧΤΙΑΜΘ Ε1 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

11 ΥΦΕΤΓΙΡΧ ΓΕΩΤΓΙΡΥ ΧΣΡΔΙΕΧΘΧΟΦΘΥ Ε2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

12 ΣΑΣΣΑΥ ΟΙΜΡΝΑΡΥ ΥΦ1 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

13 ΓΙΑΟΟΡΧΝΘ ΕΧΦΤΡΥΧΟΘ ΥΦ2 – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

14 ΔΕΤΒΕΟΦΗΑ ΧΑΤΡΧΝΑ ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

15 ΗΩΘ ΕΧΔΡΜΙΑ ΦΞ. ΕΟΦΑΠΘΥ – ΣΕ70 ΔΑΥΜΑΝΡΙ 

16 ΧΡΤΕΒΑ ΞΑΤΓΑΤΙΦΑ ΣΕ05 ΓΑΝΝΙΜΘΥ ΦΙΝΡΝΡΓΙΑΥ 

17 ΟΦΑΦΥΘ ΣΑΟΑΓΙΩΦΑ ΣΕ06 ΑΓΓΝΙΜΘΥ ΦΙΝΡΝΡΓΙΑΥ 

18 ΧΑΛΔΡΧ ΒΑΥΙΝΙΜΘ ΣΕ06 ΑΓΓΝΙΜΘΥ ΦΙΝΡΝΡΓΙΑΥ 

19 ΜΝΕΙΦΥΑ ΕΧΑΓΓΕΝΙΑ ΣΕ07 ΓΕΤΞΑΟΙΜΘΥ ΦΙΝΡΝΡΓΙΑΥ 

20 ΦΗΡΧΞΣΕ ΧΤΙΥΦΙΟΑ ΣΕ08 ΜΑΝΝΙΦΕΧΟΙΜΩΟ 

21 ΦΗΑΜΩΥΦΑ ΑΟΑΥΦΑΥΙΑ ΣΕ11  ΦΧΥΙΜΘΥ ΑΓΩΓΘΥ 

22 ΟΦΑΟΘ ΕΧΦΤΡΥΧΟΘ ΣΕ11  ΦΧΥΙΜΘΥ ΑΓΩΓΘΥ 

23 ΦΗΙΞΡΓΙΑΟΟΘΥ ΙΩΑΟΟΘΥ ΣΕ11  ΦΧΥΙΜΘΥ ΑΓΩΓΘΥ 

25 ΝΑΞΣΤΙΔΘ ΟΙΜΘ-ΕΙΤΘΟΘ ΣΕ79.01  ΞΡΧΥΙΜΘΥ ΕΣΙΥΦΘΞΘΥ 

26 ΥΡΧΝΙΔΡΧ ΑΙΜΑΦΕΤΙΟΘ ΣΕ86  ΣΝΘΤΡΦΡΤΙΜΘΥ 

 

Σα μζλθ τθσ ΕΔΤ 
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1. ΓΑΝΑΟΦΑΤΘ ΣΑΤΑΓΙΩΦΑ, ΣΕ-23 ΨΧΧΡΝΡΓΡΥ 

2. ΥΣΕΓΓΡΧ ΣΑΟΑΓΙΩΦΑ, ΣΕ-30 ΜΡΙΟΩΟΙΜΘ ΝΕΙΦΡΧΤΓΡΥ 

 

   1.  Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 

Ρ Εςωτερικόσ Μανονιςμόσ Νειτουργίασ του Υχολείου (άρκρο 37, Ο.4692/2020) επιδιϊκει να 

εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται 

όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι 

ςτόχοι που κζτουμε κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, άλλο 

επιςτθμονικό προςωπικό, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Ρ Μανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ 

λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Υχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ 

και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του Υχολείου και τα 

χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. Ρ Μανονιςμόσ Εςωτερικισ 

Νειτουργίασ του Υχολείου δεν αντιφάςκει οφτε υποκακιςτά τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ 

λειτουργία του ςχολείου, αλλά είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ και με αυτι ςτοιχίηεται ςε όςα 

κζματα δεν περιλαμβάνει ρθτά ςτθ κεματολογία του.  

Ρ Μανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, 

δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να 

διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει τθν 

απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Φαυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 

προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ 

προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, 

και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Μανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 

προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο και να αποκτιςουν 

δεξιότθτεσ οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι διαδικαςία και ταυτόχρονα 

αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ 

ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ 

αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ 

περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ 

αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Ξζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Μανονιςμοφ του Υχολείου μασ 

επιδιϊκεται: 

• Οα εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 

εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

• Οα καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 

μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Οα διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

• Οα δθμιουργοφνται οι ςυνκικεσ αξιοπρεπϊν και αποδοτικϊν ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, 

μάκθςθσ και εργαςίασ. 
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Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

Ρ Εςωτερικόσ Μανονιςμόσ Νειτουργίασ ςυντάχκθκε φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι/τθσ 

Διευκφντριασ του Υχολείου ι τθσ Σροϊςταμζνθσ /του Σροϊςτάμενου, με τθ ςυμμετοχι όλων των 

μελϊν του Υυλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ Υυμβουλίου του Υυλλόγου 

Γονζων και Μθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου μασ/τθσ Δθμοτικισ μασ κοινότθτασ. 

Ζχει εγκρικεί από τθ Υφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ 

κακϊσ και από τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ρ Εςωτερικόσ Μανονιςμόσ Νειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται ςε όλουσ 

του γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του 

Υχολείου https://blogs.sch.gr/5dimioan/. Ξια ςυνοπτικι μορφι του διανζμεται και ςυηθτείται 

διεξοδικά με όλουσ τουσ/τισ μακθτζσ/μακιτριεσ του Υχολείου. 

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ 

κοινότθτασ: τθσ διεφκυνςθσ του Υχολείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, 

των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ρ Μανονιςμόσ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον 

νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να 

ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 

λειτουργίασ του Υχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων 

του. 

 

Ταυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 

Υκοπόσ του ςχολείου είναι θ ολόπλευρθ και αρμονικι ανάπτυξθ των πνευματικϊν, ςωματικϊν 

και ψυχικϊν δυνάμεων των μακθτϊν.  Φο ςχολείο είναι ο χϊροσ που οι μακθτζσ/τριεσ ηουν 

πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, ςκζφτονται, δθμιουργοφν. Για να υλοποιθκεί αποτελεςματικά το 

πολυδιάςτατο ζργο του ςχολείου είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ θ φπαρξθ κανόνων. Υτο κείμενο 

που ακολουκεί με τον γενικό τίτλο «Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ ςχολείου» 

περιγράφονται οι πιο ςθμαντικοί από αυτοφσ τουσ κανόνεσ.  Σρόκειται για το ςφνολο των όρων 

και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά 

και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Ρι ςυνκικεσ αυτζσ πρζπει να αποβλζπουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ενόσ παιδαγωγικοφ και διδακτικοφ κλίματοσ το οποίο κα εξαςφαλίηει τθ 

ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, χωρίσ εντάςεισ και ςυγκροφςεισ, με αμοιβαίο 

ςεβαςμό, με ανοχι και αναγνϊριςθ.  

 

2. Λειτουργία του χολείου 

I. Ωρολόγιο πρόγραμμα 

https://blogs.sch.gr/5dimioan/


[8] 

 

Φο Υχολείο μασ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Σρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του 

Χ.ΣΑΙ.Θ.Α. και εξειδικεφεται από τον Υφλλογο Διδαςκόντων με ευκφνθ του Διευκυντι/τθσ 

Διευκφντριασ ι τθσ Σροϊςταμζνθσ/του Σροϊςταμζνου. 

Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ (γνωςτζσ όμωσ 

εκ των προτζρων) αλλαγζσ που προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Σρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του 

ςχολικοφ ζτουσ, όπωσ επίςθσ και αλλαγζσ που ςχετίηονται με αλλαγι διδαςκόντων ωσ προσ τα 

γνωςτικά αντικείμενα. 

 

Ώρα υποδοχισ Πρωινισ Ηϊνθσ 7.00 π.μ. 7.30 θ πόρτα κλείνει.  

Φο θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ:  

ΧΣΡΧΤΕΩΦΙΜΡ ΣΤΡΓΤΑΞΞΑ 

1. Τποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο: 08:00 - 08:15 

2. Ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου: 08:15 

3. Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ - αποχϊρθςθ μακθτϊν: 13:15 (εξάωρο)  

ΡΝΡΘΞΕΤΡ ΣΤΡΓΤΑΞΞΑ 

(μόνο για τουσ/τισ  μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ρλοιμερο) 

1. Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ρλοιμερου Σρογράμματοσ: 13:15 

2. Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ρλοιμερου Σρογράμματοσ: 16:00 

Θ κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ διάρκειά 

τουσ, παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ  

07:15-08:00 45' ΣΤΩΙΟΘ ΗΩΟΘ 

ΠΡΩΙΝΟ ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08:00-08:15 15' Χποδοχι μακθτϊν 

08:15-9:40 85' 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09:40-10:00 20' Διάλειμμα 

10:00-11:30 90' 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11:45-12:25 40' 5θ ϊρα 

12:35-12:35 10' Διάλειμμα 

12:35-13:15 40' 6θ ϊρα 

ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:15-13:25 10' Διάλειμμα 

13:25-14:00 35' Φαγθτό-ξεκοφραςθ 

14:00-14:15 14' Διάλειμμα 
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14:15-15:00 45' 1θ ϊρα 

15:00-15:15 15' Διάλειμμα 

15:15-16:00 45' 2θ ϊρα 

 

Ρι γονείσ - κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ρλοιμερο Σρόγραμμα 

δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςθσ από το ςχολείο ςτισ 

15:00 ι ςτισ 16:00. 

ΣΤΡΥΡΧΘ: ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί 

ςχζδιο διαφυγισ, ζχει οριςτεί χϊροσ καταφυγισ και γίνονται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 

Οι εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοί οφείλουν να παρευρίςκονται ςτο προαφλιο του ςχολείου 

ςτισ 8.00π.μ. 

 

II. Προςζλευςθ, παραμονι – διάλειμμα και αποχϊρθςθ μακθτϊν/-τριϊν 

 

Προςζλευςθ ςτο ςχολείο 

Θ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν γίνεται από τισ 08:00 μζχρι τισ 08:15 από τθν κεντρικι 

είςοδο. Οι γονείσ ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ μζχρι τθν είςοδο του ςχολείου και ςτθ ςυνζχεια 

αποχωροφν. 

Υθμείωςθ: Ρι πόρτεσ κλείνουν 8:15. Μετά τθν πρωινι ςυγκζντρωςθ οι πόρτεσ του προαυλίου 

παραμζνουν ανοικτζσ για 10 λεπτά και ςτθ ςυνζχεια κλείνουν. Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά 

ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Υε περίπτωςθ που κάποιοσ/α μακθτισ/τρια 

κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα ζρχεται ςτο ςχολείο ςυνοδευόμενοσ από τον κθδεμόνα του κατά 

τθ διάρκεια του 1ουδιαλείμματοσ. 

 

Προςευχι - πρωινι ςυγκζντρωςθ 

Θ πρωινι προςευχι γίνεται ςτον αφλειο χϊρο μπροςτά από νζο κτίριο. Αλλόκρθςκοι και 

ετερόδοξοι μακθτζσ/τριεσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν 

όμωσ να βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ 

ςτιγμισ. 

 

Διάλειμμα 

Ξε τθν ολοκλιρωςθ κάκε διδακτικισ ϊρασ, ο/θ εκπαιδευτικόσ εξζρχεται τελευταίοσ/τελευταία, 

αφοφ κλειδϊςει τθν αίκουςα. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτισ 

αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου. ταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ είναι καλζσ, οι 

μακθτζσ/τριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, ςτο χϊρο που ζχει κακοριςτεί για κάκε τάξθ και 

ςυγκεκριμζνα οι μακθτζσ των τάξεων Αϋ, Βϋ και Γϋ ςτο χϊρο τθσ αυλισ που είναι προςκείμενοσ 

ςτο πζτρινο κτίριο και οι μακθτζσ/τριεσ των τάξεων Δϋ, Εϋ και Υτϋ ςτον χϊρο τθσ αυλισ που 

πρόςκεινται αντίςτοιχα ςτο νζο κτίριο.  

Υε περίπτωςθ κακοκαιρίασ, ορίηεται από τουσ δαςκάλουσ ο χϊροσ παραμονισ των 

μακθτϊν/τριϊν. Σιο ςυγκεκριμζνα, οι μακθτζσ/τριεσ των τμθμάτων Α1, Α2 και Β1 ςτο διάδρομο 

του ιςογείου του πζτρινου κτιρίου και οι μακθτζσ/τριεσ των τμθμάτων Β2 και Γ1 παραμζνουν ςτο 
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διάδρομο του πρϊτου ορόφου του ίδιου κτιρίου. Σαρομοίωσ, οι μακθτζσ/τριεσ των τμθμάτων Γ2, 

Δ1 και Δ2 παραμζνουν ςτο διάδρομο του ιςογείου του νζου κτιρίου, ενϊ οι μακθτζσ των 

τμθμάτων Ε1, Ε2, Υτ1 και Υτ2 ςτο διάδρομο του πρϊτου ορόφου του ίδιου κτιρίου.  

Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του ςχολείου ςε 

καλζσ καιρικζσ ςυνκικεσ. Φο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν 

ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Ρι μακθτζσ/τριεσ παίηουν χωρίσ 

να τςακϊνονται και για οποιοδιποτε πρόβλθμα που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται 

ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο.  

Ματά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του, το παραδίδει ςε 

εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου κι εκείνοσ το παραδίδει ςτον μακθτι. Ξόλισ χτυπιςει 

το κουδοφνι οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτισ προκακοριςμζνεσ "γραμμζσ" ςτο προαφλιο και 

με τθν επιτιρθςθ του εκπαιδευτικοφ που διδάςκει τθν επόμενθ ϊρα οδθγοφνται ςτθν αίκουςα 

(ΣΔ 79/17). 

 

Αποχϊρθςθ από το ςχολείο 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ 

ωραρίου τθσ τάξθσ και γίνεται με τθ ςυνοδεία γονζων ι κθδεμόνων ι ατόμου που ζχει οριςτεί 

από αυτοφσ. Ρι μακθτζσ αποχωροφν από το ςχολείο μετά τθ λιξθ των μακθμάτων αςυνόδευτοι, 

μόνο και εφόςον ο γονζασ ι ο κθδεμόνασ ζχει υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, τθν οποία 

και ζχει προςκομίςει ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. Ρι μακθτζσ/τριεσ δε φεφγουν ςε καμία 

περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων χωρίσ άδεια. 

Αποχϊρθςθ μακθτι/τριασ από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου, γίνεται μόνο ςε 

εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα μζτρα για τθν αςφάλειά 

του/τθσ (ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων/κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ 

μακθτϊν/τριϊν με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ, καταγραφι ςτο βιβλίο αποχϊρθςθσ 

μακθτϊν & υπογραφι γονζα κατά τθν παραλαβι του μακθτι). 

Οι μακθτζσ/τριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ περιμζνουν τον 

κθδεμόνα τουσ, ακόμα και αν αυτόσ κακυςτεριςει, και δε φεφγουν ποτζ από το ςχολείο 

αςυνόδευτοι. 

Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο, υπό τθν εποπτεία των εφθμερευόντων, 

γίνεται ςταδιακά ξεκινϊντασ με τουσ μακθτζσ των Α', Β' τάξεων και ςτθ ςυνζχεια με τουσ 

μακθτζσ των Γ', Δ', Ε' & Σ' τάξεων που ολοκλθρϊνουν το πρωινό πρόγραμμά τουσ. Δικαίωμα να 

χρθςιμοποιοφν τθν αυλι ζχουν οι μακθτζσ/τριεσ του ολοιμερου τμιματοσ που ζχουν δθλωκεί 

ςτον υπεφκυνο δάςκαλο του ολοιμερου. Δεν επιτρζπεται ςε καμιά περίπτωςθ θ ζξοδοσ 

μακθτι/τριασ από το Υχολείο χωρίσ ενθμζρωςθ του υπεφκυνου δαςκάλου και τθσ Διεφκυνςθσ. 

Υτο τζλοσ του ολοιμερου προγράμματοσ οι μακθτζσ/τριεσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςε αυτό 

αποχωροφν τθν ϊρα αναχϊρθςθσ που ζχουν δθλϊςει οι γονείσ - κθδεμόνεσ τουσ ςτθν αρχι τθσ 

ςχολικισ χρονιάσ, δθλαδι ςτισ 15:00 είτε ςτισ 16.00. Ξόνο ςε περιπτϊςεισ ζκτακτων καιρικϊν 

ςυνκθκϊν οι γονείσ επιτρζπεται να παραλαμβάνουν, ανά τμιμα. 

Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτον 

γονζα ι κθδεμόνα. Ρι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των 
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παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου για τυχόν αλλαγζσ ςτο 

πρόγραμμά τουσ. Για οποιαδιποτε   αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ  ενθμερϊνονται  μζςω 

θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι μζςω του  ιςτότοπου του ςχολείου  https://blogs.sch.gr/5dimioan/ 

Υτθν οδό Γυναικϊν Σίνδου, υπάρχουν κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των μακθτϊν 

ςχολικοί τροχονόμοι, οι οποίοι γνωρίηουν τα κακικοντά τουσ κι εξαςκοφν το επάγγελμα αυτό 

πολλά χρόνια ςτο ςχολείο μασ. 

Δεν επιτρζπεται θ είςοδόσ τουσ ςτον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, οφτε ςτισ αίκουςεσ 

διδαςκαλίασ, παρά μόνο αν ςυντρζχουν ειδικοί λόγοι και ζχουν ζρκει ςε ςυνεννόθςθ με τθ 

Διευκφντρια του ςχολείου. Θ Διευκφντρια δζχεται τουσ γονείσ, κάκε Δευτζρα 13.15 μ.μ.- 14.00 

μ.μ. ζπειτα από προγραμματιςμζνο ραντεβοφ. Σο ωράριο ιςχφει για όλουσ τουσ γονείσ, κακϊσ 

και για το ςφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων.  

 

3.χολικι και Κοινωνικι Ηωι 

Ι. Φοίτθςθ 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Δθμοτικά Υχολεία είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται 

από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο οποίοσ/θ οποία καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και 

τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό ςφςτθμα του Χ.ΣΑΙ.Θ.Α. Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ 

ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Φθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι Υτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 

φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Ρι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και 

ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί 

τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία 

τουσ. ταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ' οίκον εργαςία) αυτι είναι 

ςχεδιαςμζνθ από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε 

μακθτι και τθσ κάκε μακιτριασ. Ρι κατ' οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ 

εργαςίασ που γίνεται ςτθν τάξθ. Φα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, 

να αυτενεργοφν, να είναι υπεφκυνα. Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ 

τουσ, επιβλζποντάσ το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Υτόχοσ 

είναι το παιδί να μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν 

πορεία τθσ φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του 

παιδιοφ αντί αυτοφ. Ρι μακθτζσ/τριεσ τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ – ιδίωσ 

τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι 

προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

Θ απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ  (αςκζνεια 

του ίδιου ι μζλοσ τθσ οικογζνειασ, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.).  ε περίπτωςθ 

αςκενείασ κατά τθν επάνοδο του μακθτι ςτο χολείο, μετά από απουςία δφο (2) θμερϊν, 

χρειάηεται ιατρικι βεβαίωςθ. Εάν δεν υπάρχουν ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ κάκε 

απουςία είναι αδικαιολόγθτθ. 

Υε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ ι μακιτρια απουςιάηει, κα πρζπει να ενθμερϊνεται θ /ο 

εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ για το λόγο τθσ απουςίασ και θ Δ/νςθ όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ. 

https://blogs.sch.gr/5dimioan/
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Υε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ 

των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- τον εκπαιδευτικό τθσ 

τάξθσ και να υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ. Θ ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν και 

μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο τουσ. Φο 

Υχολείο είναι υποχρεωμζνο ςε τζτοιεσ περιπτϊςεισ να ελζγχει τθν αιτία τθσ μθ τακτικισ φοίτθςθσ 

του εκάςτοτε μακθτι, με τον ενδεδειγμζνο και νόμιμο τρόπο. 

ςον αφορά ςτθ ςυμμετοχι των παιδιϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και ςτισ 

ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου 

Χγείασ (ΑΔΧΞ) για τουσ μακθτζσ των τάξεων Α', και Δ' ςφμφωνα με ςχετικι εγκφκλιο. 

 

II. Σχολικοί χϊροι 

Μοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ρ ςεβαςμόσ ςτα περιουςιακά 

ςτοιχεία του Υχολείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά και το φυςικό περιβάλλον του Υχολείου 

αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Ξε το ίδιο ςκεπτικό 

υπάρχει φροντίδα για τθν τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο 

ιδιαίτεροσ χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 

πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. 

Ρι μακθτζσ οφείλουν να ςζβονται το ςχολικό κτιριο και να φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ 

κακαριότθτασ και τθσ τάξθσ ςε όλουσ τουσ χϊρουσ. Κάκε είδουσ καταςτροφι του ςχολικοφ 

κτθρίου απαγορεφεται και τα ζξοδα αποκατάςταςθσ επιβαρφνουν αποκλειςτικά τουσ 

γονείσ/κθδεμόνεσ του μακθτι ι των μακθτϊν που προκάλεςαν τθ ηθμιά. 

Θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο Διδαςκόντων και τον φλλογο 

Γονζων και Κθδεμόνων καταγράφουν τισ ανάγκεσ ςυντιρθςθσ ι αναβάκμιςθσ του ςχολικοφ 

κτθρίου κακϊσ και τθν αγορά διδακτικοφ ι θλεκτρονικοφ εξοπλιςμοφ και υποβάλει θ 

Διευκφντρια του ςχολείου αίτθμα ςτθν Ενιαία χολικι Επιτροπι για ζκτακτθ οικονομικι 

ενίςχυςθ προσ ικανοποίθςι του. 

 

III. Διάλειμμα 

Ματά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο προαφλιο, όπωσ ζχει 

κακοριςτεί για κάκε τάξθ, ϊςτε να αποφεφγεται ο ςυνωςτιςμόσ και να μειϊνεται θ πικανότθτα 

ατυχθμάτων. Υε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηονται από τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ οι 

προκακοριςμζνοι χϊροι παραμονισ των μακθτϊν και μακθτριϊν. Φο διάλειμμα είναι χρόνοσ 

παιχνιδιοφ, ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων αλλά και χρόνοσ ικανοποίθςθσ βιολογικϊν αναγκϊν 

(φαγθτό, νερό, πλφςιμο χεριϊν). Ρι μακθτζσ και οι μακιτριεσ αλλθλοεπιδροφν, παίηουν 

αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Ματά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 

παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από 

τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Εάν επικυμεί να δϊςει φαγθτό ςτο παιδί του παραδίδεται 

αυτό από τον γονζα/κθδεμόνα ςε εφθμερεφοντα εκπαιδευτικό του ςχολείου. 

Ξόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτουσ 

προκακοριςμζνουσ χϊρουσ ςυγκζντρωςθσ για κάκε τάξθ, όπου τουσ παραλαμβάνουν οι 

εκπαιδευτικοί με τουσ οποίουσ ζχουν μάκθμα και τουσ ςυνοδεφουν ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ ι 
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ςτο προαφλιο ςε περίπτωςθ που ζχουν το μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ. 

 

IV. Σχολικι εργαςία 

Ρι μακθτζσ και μακιτριεσ παρακολουκοφν και ςυμμετζχουν ενεργά ςτθν κακθμερινι διδακτικι 

διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα ςεβόμενοι το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν και 

ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. Για τθν απρόςκοπτθ διεξαγωγι του μακιματοσ φζρνουν μαηί 

τουσ κακθμερινά τα απαραίτθτα βιβλία και μόνο ότι είναι απαραίτθτο για τθ ςχολικι εργαςία 

τουσ. 

ταν ανατίκεται ςτα παιδιά εργαςία για το ςπίτι (κατ’ οίκον εργαςία) αυτι είναι ςχεδιαςμζνθ 

από τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και το επίπεδο του κάκε μακθτι και τθσ 

κάκε μακιτριασ. Ρι κατ’ οίκον εργαςίεσ ενίοτε αποτελοφν ςυμπλιρωμα τθσ εργαςίασ που γίνεται 

ςτθν τάξθ. Φα παιδιά μακαίνουν να εργάηονται μόνα τουσ, να δθμιουργοφν, να αυτενεργοφν, να 

είναι υπεφκυνα. Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ ςυμμετζχουν ςτθ μελζτθ του παιδιοφ τουσ, επιβλζποντάσ 

το, βοθκϊντασ το να αναςτοχάηεται επί των πρακτικϊν μελζτθσ του. Υτόχοσ είναι το παιδί να 

μάκει να διαβάηει αυτόνομα, όςον το δυνατό νωρίτερα ακολουκϊντασ τθν πορεία τθσ 

φκίνουςασ κακοδιγθςθσ. Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ δεν διεκπεραιϊνουν τισ εργαςίεσ του παιδιοφ 

αντί αυτοφ και αποφεφγουν να του προκαλοφν άγχοσ. Θ εμπιςτοςφνθ μεταξφ γονζων/κθδεμόνων 

και εκπαιδευτικϊν ζχει κοινό ςτόχο τθν υγιι ανάπτυξθ παιδιϊν με ολοκλθρωμζνθ 

προςωπικότθτα. 

 

V. Συμπεριφορά - Δικαιϊματα – Υποχρεϊςεισ 

 

Η  Διευκφντρια  

 

Θ Διεφκυνςθ του ςχολείου κακοδθγεί τθ ςχολικι κοινότθτα, ϊςτε να κζςει υψθλοφσ ςτόχουσ και 

να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξισ τουσ για ζνα ςχολείο λειτουργικό, δθμοκρατικό και 

ανοιχτό ςτθν κοινωνία, κζτοντασ ςτόχουσ και όραμα. 

 Δθμιουργεί κλίμα αμοιβαίασ κατανόθςθσ και εκτίμθςθσ ανάμεςα ςε αυτιν και τουσ 

εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία. 

 Αςκεί με δικαιοςφνθ, ςφνεςθ και δθμοκρατικό πνεφμα τα κακικοντα παρακινϊντασ τουσ 

εκπαιδευτικοφσ ςτθν ανάπτυξθ πρωτοβουλιϊν και ενκαρρφνοντάσ τουσ να καινοτομοφν 

ςτθν τάξθ. 

 Είναι υπεφκυνθ για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου και το ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ 

ηωισ. 

 Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία του 

ςχολείου. 

 Ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ, δθμοκρατικοφ κλίματοσ ςτο 

ςχολείο και για τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Επικοινωνεί με τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και επιτρζπει τθν πρόςβαςθ όλων ςτο Γραφείο 

ςυμβάλλοντασ ςτθ δθμιουργία κλίματοσ ςυνεργαςίασ και δθμοκρατίασ. 

 υνεργάηεται με τουσ γονείσ και το φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων ςε τακτικι βάςθ 

φροντίηοντασ να ςυγκαλεί κανονικά τισ ςυνεδριάςεισ των ςυλλογικϊν οργάνων. 
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 Ζχει ευκφνθ μαηί με τουσ εκπαιδευτικοφσ για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων 

του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν. 

 Ενθμερϊνει τον φλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, τισ 

εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία του Υχολείου και τθν 

εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ. 

 Απευκφνει ςτουσ διδάςκοντεσ/ςτισ διδάςκουςεσ, όταν είναι απαραίτθτο, ςυςτάςεισ με 

πνεφμα ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Ναμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και εργαλείων, τθν καλι 

χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε 

περίπτωςθ φκοράσ. 

 Φροντίηει να καλφπτονται οι διδακτικζσ ϊρεσ ςε περίπτωςθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ, 

τροποποιϊντασ το θμεριςιο πρόγραμμα διδαςκαλίασ, ανακζτοντασ τθν κάλυψθ του 

κενοφ ςε διακζςιμο εκπαιδευτικό ι κατ' άλλον τρόπο και πάντα μζςα ςτο γράμμα και το 

πνεφμα τθσ κείμενθσ νομοκεςίασ. 

 Υε ςυνεργαςία με τουσ διδάςκοντεσ καταρτίηει το πρόγραμμα ενθμζρωςθσ των γονζων. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ ςφνταξθ του ωρολογίου προγράμματοσ με γνϊμονα τθν 

αποδοτικι λειτουργία του. 

 

Οι εκπαιδευτικοί 

 

Ρι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Υτο ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 

εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/τριϊν. Ακόμθ ο ρόλοσ του 

εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ επίδραςι του κακοριςτικι. Εκτόσ 

από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το παράδειγμα και τθν κακθμερινι του 

παρουςία. Επομζνωσ οι υποχρεϊςεισ του δεν περιορίηονται μόνο ςτθν άρτια επιςτθμονικι του 

κατάρτιςθ και ςτθν αποτελεςματικότθτα τθσ διδαςκαλίασ του. Επεκτείνονται και πολφ πζρα από 

αυτά. 

 Προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο και δεν παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και λιξθσ των 

μακθμάτων. 

 Τποδζχονται τουσ μακθτζσ ςτθν τάξθ, παρίςτανται ςτθν πρωινι προςευχι των μακθτϊν 

και φροντίηουν για τθν ευταξία τθσ τάξθσ τουσ. 

 Ξε το χτφπθμα του κουδουνιοφ για διάλειμμα αποχωροφν από τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ, 

κακοδθγϊντασ το τμιμα τουσ προσ τον αφλειο χϊρο. 

 Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι/τριασ από τθν αίκουςα για οποιονδιποτε λόγο πλθν 

εξαιρετικισ ολιγόλεπτθσ περίπτωςθσ. Ξακθτισ/τρια που απομακρφνεται από το 

διδάςκοντα για παιδαγωγικοφσ λόγουσ αποςτζλλεται ςτθ Διεφκυνςθ. Ρι διδάςκοντεσ 

ενθμερϊνουν τθ Δ/νςθ και τον Υφλλογο Διδαςκόντων, εάν χρειαςτεί, για κζματα 

ςυμπεριφοράσ του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 Ενθμερϊνουν τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ για το ικοσ και τθν επίδοςθ των μακθτϊν 

τόςο ιδιαιτζρωσ όςο και ομαδικά ςε τακτικι βάςθ και ςε θμζρεσ και ϊρεσ που 

κακορίηουν και κοινοποιοφν από τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και πάντωσ απαραίτθτα 

τουλάχιςτον μία φορά κάκε μινα. 

 Επιμελοφνται τθν ποιοτικι διδαςκαλία των αντικειμζνων τουσ, με τθ χριςθ 
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κατάλλθλων εποπτικϊν μζςων και Θ/Τ. 

 ζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν. 

 Σροςζχουν το φφοσ και τθ μορφι τθσ γλϊςςασ που χρθςιμοποιοφν και ςυμπεριφζρονται 

με ςεβαςμό προσ τουσ μακθτζσ. 

 Κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ δεν κάνουν χριςθ του κινθτοφ τουσ τθλεφϊνου εκτόσ 

εάν προκφψει απόλυτθ ανάγκθ. 

 Απαγορεφεται το κάπνιςμα ςτον ςχολικό χϊρο. 

 Οι διδάςκοντεσ τθν τελευταία ϊρα του προγράμματοσ ςυνοδεφουν τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ ςτο προαφλιο μετά το κουδοφνι. 

 Ρφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ/τισ 

μακθτζσ/τριεσ, όταν αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/τριϊν και τθν τιρθςθ τθσ τάξθσ κατά τθ 

διάρκεια τθσ παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων, 

που γίνονται με ευκφνθ του ςχολείου. 

 Εξαςφαλίηουν τθν ευταξία μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό χϊρο με 

τιρθςθ των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. Σαράλλθλα προςπακοφν να 

ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι 

και τθν αιςκθτικι του χϊρου ςτον οποίο φοιτοφν. 

 Μαλλιεργοφν ςυνειδθτά το αίςκθμα τθσ αυτοπεικαρχίασ και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ 

ςτουσ μακθτζσ. 

 ζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 

κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι. 

Θ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ πρζπει να επιβεβαιϊνεται κακθμερινά ςτθν πράξθ με 

τα εξισ ςτοιχεία: 

α. τρόποσ αντιμετϊπιςθσ του μακθτι 

β. τρόποσ αξιολόγθςθσ και βακμολόγθςθσ 

γ. τρόποσ με τον οποίον εκτονϊνει τισ εντάςεισ, που παρουςιάηονται ςτο τμιμα 

δ. θ αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία αντιμετωπίηονται οι δυςλειτουργίεσ 

ε. προβλιματα που μποροφν να αντιμετωπιςτοφν μζςα ςτο τμιμα δεν πρζπει να 

μεγεκφνονται φκάνοντασ μζχρι τθ Διεφκυνςθ. 

 

Υε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ ενθμερϊνουν τθ Δ/νςθ του ςχολείου 

από τθν προθγοφμενθ θμζρα ι αυκθμερόν πριν από τισ 8 π.μ. Υε περίπτωςθ μθ ενθμζρωςθσ, 

κεωροφνται απόντεσ. 

Αναφζρουν ςτον Διευκυντι του ςχολείου κάκε υποψία που ζχουν για τυχόν οικογενειακι 

κακοποίθςθ μακθτι και φροντίηουν να ενθμερϊνονται για άλλα προβλιματα υγείασ ι 

ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν τουσ. 

Φροντίηουν να ενθμερϊνονται για τθν οικονομικι και κοινωνικι κατάςταςθ των οικογενειϊν 

των μακθτϊν τουσ με ςκοπό τθν κάλυψθ αναγκϊν που αφοροφν τθ ςυμμετοχι ςε 

δραςτθριότθτεσ του ςχολείου. 

Φθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ ςτον φλλογο 

Διδαςκόντων για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν και για κάκε άλλο κζμα που 

αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του ςχολείου. 
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Αξιοποιοφν τθ ςχολικι ιςτοςελίδα με τουσ μακθτζσ τουσ και για επικοινωνία με τουσ γονείσ 

ζχοντασ τθν ευκφνθ για ό,τι αναρτοφν ςε αυτι. 

υνεργάηονται μεταξφ τουσ, ειδικά όταν διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα, και ςζβονται τισ απόψεισ 

όλων των ςυναδζλφων χωρίσ να υποτιμοφν το διδακτικό αντικείμενο κανενόσ. 

Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ οφείλουν να ςυνειςφζρουν ςτθ 

διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Πρζπει να 

διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυμβιβάηονται με το ρόλο τουσ. Σισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ 

είναι απαραίτθτο να τισ διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και να τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, 

ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ επικοινωνία. Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ 

πρζπει επίςθσ να καλλιεργείται ανάμεςα ςε αυτοφσ και τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου. 

 

 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ 

Δικαιϊματα και Τποχρεϊςεισ 

Μάκε μακθτισ/τρια δικαιοφται: 

 Οα απολαμβάνει το ςεβαςμό των εκπαιδευτικϊν και των ςυμμακθτϊν του/τθσ τόςο κατά 

τθν ϊρα του μακιματοσ ςτθν τάξθ, όςο και κατά το χρόνο εκτόσ τάξθσ (διαλείμματα, 

μετακίνθςθ με τα ςχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομζσ κ.λ.π.). 

 Οα ηθτά διευκρινίςεισ για το μάκθμα, να διατυπϊνει ςκζψεισ και κρίςεισ, να εκφράηει 

απορίεσ και γενικότερα να επιδιϊκει τθν πλθρζςτερθ κατανόθςθ του μακιματοσ. 

 Οα προτείνει τρόπουσ για τθν καλφτερθ διεξαγωγι του μακιματοσ και ςε ςυνεννόθςθ με 

τον εκπαιδευτικό να αναλαμβάνει μόνοσ ι με ςυμμακθτζσ του να παρουςιάςει ζνα 

μάκθμα. 

 Οα αναλαμβάνει εργαςίεσ για αντικείμενα που τον ενδιαφζρουν και να ηθτά τθ βοικεια 

των εκπαιδευτικϊν του για τθ μζκοδο, το ςχεδιαςμό, τισ βιβλιογραφικζσ πθγζσ κ.λ.π. 

 Οα παίρνει μζροσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου 

(εκδρομζσ, κεατρικζσ επιςκζψεισ, ανταλλαγζσ, ςχολικζσ γιορτζσ, εκπαιδευτικά 

προγράμματα, ακλθτικζσ ςυναντιςεισ, διαγωνιςμοφσ επιςτθμονικϊν και κοινωνικϊν 

φορζων κ.λ.π.). 

 Οα παρακολουκεί τθν ενιςχυτικι διδαςκαλία του ςχολείου, αν οι εκπαιδευτικοί του 

κρίνουν ότι είναι απαραίτθτθ ι χριςιμθ. Ακόμα δικαιοφται να ηθτιςει τθ βοικεια του 

εκπαιδευτικοφ του ςε προςωπικι βάςθ, ϊςτε να επιλφςει ςυςςωρευμζνεσ απορίεσ για το 

μάκθμα και να ηθτιςει απαντιςεισ, διευκρινιςεισ κ.λ.π. που κα τον διευκολφνουν να 

παρακολουκιςει καλφτερα τθν εξζλιξθ του ςυγκεκριμζνου μακιματοσ. Θ βοικεια αυτι 

μπορεί να δοκεί, φςτερα από ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό, ςτο τζλοσ του θμερθςίου 

προγράμματοσ, ι ςτο χρόνο που κα κεωριςει ο εκπαιδευτικόσ κατάλλθλο και φυςικά ςτο 

χϊρο του ςχολείου. 

 Οα λαμβάνει γνϊςθ του αξιολογθμζνου γραπτοφ δοκιμίου του (test, ωριαίο διαγϊνιςμα 

κ.λ.π.) και να ηθτά καλόπιςτα διευκρινίςεισ για το βακμό του. 
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 Οα ηθτά περιςςότερεσ αςκιςεισ για τον εαυτό του, όταν κζλει να εμπεδϊςει κάποια 

ενότθτα καλφτερα. 

 Ξζςα ς' ζνα δθμοκρατικό περιβάλλον να εκφράηει τθν άποψι του με ευπρζπεια και 

επιχειρθματικό λόγο. 

 Οα ςυμμετζχει δθμιουργικά ςτθν ομάδα του. 

 Οα παίηει και να ψυχαγωγείται κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων. 

 Οα χρθςιμοποιεί τουσ χϊρουσ και τα μζςα του ςχολείου. 

 Οα επαινείται και να αμείβεται θκικά για κάκε προςπάκεια που καταβάλλει προσ όφελοσ 

δικό του ι των ςυμμακθτϊν του. 

 Οα του παρζχεται περιβάλλον ψυχολογικισ και ςωματικισ αςφάλειασ. 

 

Κακικοντα μακθτϊν/τριϊν 

 

 Ρι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να διατθροφν κακαροφσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου, για 

λόγουσ υγιεινισ, καλαιςκθςίασ και προςταςίασ του περιβάλλοντοσ, κακϊσ μια τζτοια 

δραςτθριότθτα αποτελεί δείγμα πολιτιςμοφ. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ επιτρζπεται να τρϊνε μόνο ςτθν αυλι του ςχολείου και μόνο κατά το 

διάλειμμα. Εξαιρείται θ περίπτωςθ βροχόπτωςθσ όπου το διάλειμμα γίνεται ςτουσ 

διαδρόμουσ ζξω από τισ αίκουςεσ των Φμθμάτων όπωσ ζχουν οριςτεί. Δεν επιτρζπεται να 

αφινουν τρόφιμα ι αναψυκτικά ςτισ αίκουςεσ μετά τθ λιξθ των μακθμάτων το 

μεςθμζρι. 

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν/τριϊν ςτο χϊρο του γραφείου των 

δαςκάλων ι ςτουσ διαδρόμουσ των ορόφων χωρίσ άδεια για ςοβαρό λόγο ι το 

ξεκλείδωμα των τάξεων κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων. Εξαιρείται θ ϊρα τθσ 

μετάβαςθσ ςτισ αίκουςασ του Ολοθμζρου. Οι μακθτζσ καλοφνται να 

δραςτθριοποιοφνται ενεργά ςτθ διαδικαςία τθσ ανακφκλωςθσ, κακϊσ ςτο ςχολείο 

υπάρχουν ειδικοί κάδοι για μπαταρίεσ και χαρτί/πλαςτικό/αλουμίνιο. 

 Ρι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να μθν απουςιάηουν από το ςχολείο χωρίσ ςοβαρό λόγο. Θ 

ελλιπισ φοίτθςθ οδθγεί ςε φτωχά μακθςιακά αποτελζςματα και μπορεί να οδθγιςει ςε 

επανάλθψθ τθσ ίδιασ τάξθσ. Ρι μακθτζσ επιβάλλεται να παίηουν χωρίσ να τςακϊνονται ι 

να χειροδικοφν ι να αςκοφν οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι, 

διαδικτυακι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. Η βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε 

ςυνκικεσ και λαμβάνονται μζτρα παιδαγωγικοφ ελζγχου. Για οποιοδιποτε πρόβλθμα 

αντιμετωπίηουν οφείλουν να απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ δαςκάλουσ που 

βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

 Ματά τθ διάρκεια των μακθμάτων θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν κα πρζπει να είναι 

ευγενικι και κόςμια προσ δαςκάλουσ και ςυμμακθτζσ. Δεν κα πρζπει να προςβάλλουν 

τουσ ςυμμακθτζσ τουσ για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ. για το φψοσ ι το βάροσ τουσ), 

εκνικοφσ (π.χ. για τθν καταγωγι τουσ από άλλθ χϊρα), κρθςκευτικοφσ (π.χ. τουσ 
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μουςουλμάνουσ) ι φυλετικοφσ (π.χ. χρϊμα δζρματοσ, μαλλιϊν). Δεν κα πρζπει να 

διαδίδουν φιμεσ οφτε να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ δράςεισ του 

ςχολείου παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να τουσ ειρωνεφονται και να τουσ 

αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. 

 Δεν κα πρζπει να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ 

που δεν τουσ ανικουν. Θα πρζπει να βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα 

προβλιματα που τυχόν αντιμετωπίηουν (π.χ. να τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι ι αν ζχουν 

τραυματιςτεί) και τουσ/τισ νζουσ/εσ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου δείχνοντάσ τουσ ότι είναι 

καλοδεχοφμενοι ςτο νζο περιβάλλον. 

 Θα πρζπει να ςυμπεριφζρονται φιλικά ςε όλουσ τουσ/τισ ςυμμακθτζσ/τριζσ τουσ και να 

προςτατεφουν ενεργθτικά όςουσ δζχονται πειράγματα ι άλλου είδουσ βία 

καταγγζλλοντασ ςτουσ δαςκάλουσ αυτοφσ τουσ μακθτζσ που ςυμπεριφζρονται με άςχθμο 

τρόπο. 

 Θα πρζπει να φροντίηουν να κρατοφν κακαρά τα ςχολικά τουσ βιβλία και τετράδια και 

να ζχουν τα απαραίτθτα για το κακθμερινό πρόγραμμά τουσ φροντίηοντασ να μθν τα 

ξεχνοφν. 

 Θ προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων μασ. Ρι 

μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να προςζχουν τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του ςχολείου. 

Μάκε καταςτροφι εκτόσ από τθ δυςκολία και το κόςτοσ αποκατάςταςθσ αςχθμίηει και 

υποβακμίηει το χϊρο που ηουν και λειτουργοφν κακθμερινά. Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ 

τουαλζτεσ των μακθτϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ και τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ 

κανόνεσ υγιεινισ (π.χ. τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ 

βρφςθσ). Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν 

για κανζνα λόγο. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν γράφουν οφτε χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα 

κρανία του ςχολείου. Ρι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο 

αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 

 Ρι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο ςε ζντυπθ ι ψθφιακι μορφι 

υλικό με πολιτικό, αναρχικό, προκλθτικό ι ανικικο περιεχόμενο. 

 Θ χριςθ και κατοχι κινθτϊν τθλεφϊνων και άλλων μζςων καταγραφισ εικόνασ και ιχου 

δεν επιτρζπεται ςτο χϊρο του ςχολείου. 

 Θ ςειρά ςτο κυλικείο τθρείται από όλουσ τουσ μακθτζσ. 

 Για οποιοδιποτε πρόβλθμα προκφψει, οι μακθτζσ/τριεσ ενθμερϊνουν αμζςωσ το 

δάςκαλο ι τθ δαςκάλα τουσ. 

 

Παιδαγωγικόσ Ζλεγχοσ 
 
Φα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον 

Διευκυντι/τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Υφλλογο Διδαςκόντων και τθ Υφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του 

κζματοσ. Υε κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι 

αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Ρι ςωματικζσ ποινζσ 

δεν επιτρζπονται. 
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Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Υχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά 

των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- 

γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

Υτο παιδαγωγικό πλαίςιο λειτουργίασ του ςχολείου τα μζτρα παιδαγωγικοφ ελζγχου που 

μποροφν να επιβλθκοφν είναι:  

α. Σαρατιρθςθ 

β. Επίπλθξθ 

γ. Σαραπομπι ςτθ Διευκφντρια 

δ. Ενθμζρωςθ γονζων 

ε. Ενθμζρωςθ Υυλλόγου Διδαςκόντων 

ςτ. Ενθμζρωςθ Υχολικοφ Υυμβουλίου 

η. Αλλαγι τμιματοσ 

θ. Αλλαγι ςχολικοφ περιβάλλοντοσ 

Αρμόδια όργανα για τθν επιβολι των μζτρων ςτισ περιπτϊςεισ α, β και γ είναι οι εκπαιδευτικοί 

του ςχολείου. 

τθν περίπτωςθ δ, υπεφκυνοι είναι θ Διευκφντρια με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. 

Υτισ περιπτϊςεισ ε, ςτ και η, είναι υπεφκυνοι θ Διευκφντρια και ο Υφλλογοσ Διδαςκόντων και τθσ 

περίπτωςθσ θ, ο ςφλλογοσ διδαςκόντων με τθ ςυναίνεςθ του γονζα. 

 

Γονείσ και κθδεμόνεσ 
 

 Ρι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ 

με τθ δζουςα ευγζνεια, ςοβαρότθτα, ευπρζπεια και ςεβαςμό που επιβάλλει το 

λειτοφργθμά τουσ και ο χϊροσ του ςχολείου. 

 Ρι γονείσ- κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά (τουλάχιςτον μία 

φορά το μινα) για τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από το/τθ δάςκαλο,-α 

τθσ τάξθσ ςε κακοριςμζνθ θμζρα και ϊρα τακτικισ ςυνάντθςθσ (οι ϊρεσ ζχουν κακοριςτεί 

και κα αναρτθκοφν και ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου). 

 Ρφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο και ςτο τζλοσ κάκε τριμινου, κατόπιν 

πρόςκλθςισ τουσ για τθ παραλαβι τθσ βακμολογίασ και για ενθμζρωςθ ι εκτάκτωσ όταν 

τουσ καλεί θ Δ/νςθ του ςχολείου. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν οι μακθτζσ (και 

αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου και ςτθν ιςτοςελίδα) και 

ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του ςχολείου. 

 υνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Υυλλόγου Γονζων με 

τθ Διεφκυνςθ και τον Υφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. 
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 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε 

ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ 

ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία 

μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ μασ και 

ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

 

Πρόλθψθ φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ Εκφοβιςμοφ 
 

Ρ ςχολικόσ εκφοβιςμόσ είναι μια μορφι επικετικότθτασ θ οποία τα τελευταία χρόνια γίνεται 

ολοζνα και πιο ζντονθ, προκαλϊντασ προβλιματα αφενόσ ςε ατομικό και οικογενειακό επίπεδο, 

αφετζρου ςτθν ομαλι διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. Ζνασ μακθτισ εκφοβίηεται ι 

κυματοποιείται όταν εκτίκεται επανειλθμμζνα κατά τθ διάρκεια κάποιου χρονικοφ διαςτιματοσ 

ςτισ αρνθτικζσ πράξεισ ενόσ ι περιςςότερων μακθτϊν. Αρνθτικζσ πράξεισ που ςυνιςτοφν 

εκφοβιςμό είναι θ ςωματικι ι λεκτικι δράςθ που ζχει εχκρικό κίνθτρο, ζχει αρνθτικι επίδραςθ 

ςτα κφματα, επαναλαμβάνεται ςτον χρόνο και εμπεριζχει μια διαφορά δφναμθσ ανάμεςα ςτο 

κφτθ και ςτο κφμα.  

Υχετικά με τισ ςυμπεριφορζσ που ςχετίηονται με τον εκφοβιςμό, αυτζσ μποροφν να χωριςτοφν ςε 

δφο βαςικζσ κατθγορίεσ, τον ςωματικό και τον λεκτικό εκφοβιςμό. Ρ ςωματικόσ εκφοβιςμόσ 

περιλαμβάνει χτυπιματα, ςπρωξίματα, κλωτςιζσ και εχκρικζσ χειρονομίεσ, ενϊ ο λεκτικόσ 

εκφοβιςμόσ περιλαμβάνει χριςθ απειλϊν, εξευτελιςμό, ταπείνωςθ, πειράγματα, χριςθ 

προςβλθτικϊν προςωνυμίων, ειρωνεία και εξοςτρακιςμό από τθν παρζα των ςυνομθλίκων. 

Επίςθσ, ξεχωριςτι κατθγορία εκφοβιςμοφ αποτελοφν ο ςεξουαλικόσ εκφοβιςμόσ ςτον οποίο 

ζνασ ι περιςςότεροι μακθτζσ παρενοχλοφν ςεξουαλικά ζναν άλλο μακθτι με 

επαναλαμβανόμενο τρόπο και ο θλεκτρονικόσ εκφοβιςμόσ όπου ζνα παιδί κυματοποιείται μζςα 

από τθ χριςθ θλεκτρονικϊν μζςων (κινθτά τθλζφωνα, διαδίκτυο, μζςα κοινωνικισ δικτφωςθσ). 

Θ ςτρατθγικι του ςχολείου απζναντι ςτον ςχολικό εκφοβιςμό οργανϊνεται ςε τρία επίπεδα:  

Α. Υε επίπεδο ενθμζρωςθσ και προαγωγισ κετικοφ κλίματοσ (πρωτογενισ πρόλθψθ)  

Β. Υε επίπεδο παρζμβαςθσ ςε ομάδεσ/ άτομα που είναι επιρρεπείσ  να εμπλακοφν ςε 

περιςτατικά εκφοβιςμοφ είτε ωσ κφματα είτε ωσ κφτεσ (δευτερογενισ πρόλθψθ) 

Γ. Υε επίπεδο παρζμβαςθσ ςε ςυγκεκριμζνουσ μακθτζσ που ενεπλάκθςαν ςε τζτοιου είδουσ 

περιςτατικά. 

Α. ΥΕ ΕΣΙΣΕΔΡ ΣΤΩΦΡΓΕΟΡΧΥ ΣΤΡΝΘΨΘΥ 

 

Ενθμζρωςθ-προαγωγι κετικοφ κλίματοσ 

II. Θζςπιςθ Μανονιςμοφ Νειτουργίασ κατά του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

III. Ενκάρρυνςθ των μακθτϊν να μιλοφν για τζτοια περιςτατικά και διεξαγωγι 

ςυντονιςμζνων ςυηθτιςεων ςτα τμιματα από τουσ εκπαιδευτικοφσ. 

IV. Θ προαγωγι κετικοφ κλίματοσ αποτελεί βαςικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ και 

αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ ςχολικοφ 

κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ 

ςυνεργαςίασ με φορείσ, θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τθν οικογζνεια. 

V. Ματαγραφι από τουσ μακθτζσ των βαςικϊν κανόνων ςυμπεριφοράσ ενάντια ςτον ςχολικό 
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εκφοβιςμό και ανάρτθςι τουσ ςτισ τάξεισ. 

 

Β. ΥΕ ΕΣΙΣΕΔΡ ΔΕΧΦΕΤΡΓΕΟΡΧΥ ΣΤΡΝΘΨΘΥ 

 

Σαρζμβαςθ ςε μακθτζσ που είναι ςε επικινδυνότθτα 

Ωσ μακθτζσ που είναι ςε επικινδυνότθτα ορίηουμε μακθτζσ που είναι επιρρεπείσ να εμπλακοφν 

ςε περιςτατικά εκφοβιςμοφ είτε ωσ κφματα είτε ωσ κφτεσ. Σεριπτϊςεισ μακθτϊν που διατρζχουν 

κίνδυνο να πζςουν κφματα εκφοβιςμοφ αποτελοφν παιδιά που ζχουν ζνα ιςτορικό 

κυματοποίθςθσ ςε προθγοφμενεσ τάξεισ ι που ζχουν κάποια ιδιαιτερότθτα που ενδεχομζνωσ 

αποτελζςει αφορμι να ςτοχοποιθκοφν από τουσ άλλουσ μακθτζσ. Σεριπτϊςεισ παιδιϊν που 

διατρζχουν τον κίνδυνο να γίνουν «κφτεσ» αποτελοφν παιδιά που ζχουν ζνα ιςτορικό 

προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ ι ζχουν εμπλακεί ςε πράξεισ ςχολικοφ εκφοβιςμοφ ςε 

προθγοφμενεσ τάξεισ. 

I. Θεςμόσ ςχολικισ διαμεςολάβθςθσ με τθν επίβλεψθ τθσ ΕΔΧ 

II. Ατομικι ςυμβουλευτικι ςε μακθτζσ που βρίςκονται ςε επικινδυνότθτα από τον 

ψυχολόγο του ςχολείου. 

III. Σαρζμβαςθ ςε ατομικό ι ομαδικό επίπεδο από τον Υφλλογο Διδαςκόντων του Υχολείου. 

 

Γ.  ΣΑΤΕΞΒΑΥΘ ΥΕ ΞΑΘΘΦΕΥ ΘΧΦΕΥ  

       Υφμφωνα με τθν ιςχφουςα εκπαιδευτικι νομοκεςία κάκε πράξθ που ζρχεται ςε αντίκεςθ με 

τουσ κανόνεσ που διζπουν τθ ςχολικι ηωι αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικοφ ελζγχου και 

αντιμετωπίηεται με παιδαγωγικά μζςα. Επομζνωσ, το ςχολείο κεςπίηει τα παρακάτω μζτρα για 

τθν αντιμετϊπιςθ οποιαςδιποτε πράξθσ ςυνιςτά ςχολικό εκφοβιςμό: 

III. Άμεςθ ενθμζρωςθ τθσ Διευκφντριασ και τθσ ΕΔΧ. 

IV. Ενθμζρωςθ του γονζα ι κθδεμόνα του μακθτι από τθ Διευκφντρια. 

V. Σαροχι ατομικισ ςυμβουλευτικισ ςτουσ μακθτζσ που ζχουν εμπλακεί ςε κάποιο 

περιςτατικό εκφοβιςμοφ και ςτουσ γονείσ του από τον δάςκαλο τθσ τάξθσ και από τον δάςκαλο 

του τμιματοσ ζνταξθσ. 

VI. Σαιδαγωγικζσ ενζργειεσ οι οποίεσ κρίνονται κατά περίπτωςθ από τθ Διευκφντρια ι και 

από τον Υφλλογο Διδαςκόντων του Υχολείου. 

 

Καινοτόμεσ πρακτικζσ που ζχουν υιοκετθκεί ςτο ςχολείο 

 

Ματαγραφι και αξιολόγθςθ γεγονότων που λαμβάνουν χϊρα κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του 

ςχολείου με ςκοπό τθν ζγκαιρθ αντιμετϊπιςι τουσ. Σρογραμματιςμόσ και εφαρμογι των 

παρακάτω ενεργειϊν: 

 Σαροχι υπθρεςιϊν ςυμβουλευτικισ ςε γονείσ και μακθτζσ από τθν Ψυχολόγο και τθν 

Μοινωνικι Νειτουργό τθσ ΕΔΤ. 

 υμμετοχι ςτο Δίκτυο χολείων χολικισ Διαμεςολάβθςθσ (Δ...Δ) για τθν εκπαίδευςθ 

εκπαιδευτικϊν και μακθτϊν ςτθν ειρθνικι επίλυςθ των διαφορϊν τουσ. 

 Υυνεργαςία με φορείσ  για παρεμβάςεισ ςτουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ. 

 Χλοποίθςθ εκπαιδευτικϊν δράςεων με ςτόχο τθν πρόλθψθ τθσ βίασ. 

 Υυμμετοχι ςε μακθτικοφσ διαγωνιςμοφσ ( saferinternet4kids) και δράςεισ για το κζμα 
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του εκφοβιςμοφ. 

 Σαρακολοφκθςθ εξελίξεων ςτθν αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ διεκνϊσ αλλά και ςε 

επίπεδο Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ και Ελλάδασ. 

 υμμετοχι τθσ Ε' τάξθσ ςτο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα eTwinning: Better Together – 

learning English language and culture through cooperation. 

Το ςχολείο φροντίηει και προχωρά ςτισ απαραίτθτεσ ενζργειεσ για τθ δθμιουργία κετικοφ 

ςχολικοφ κλίματοσ με κυρίαρχεσ παραμζτρουσ τον αμοιβαίο ςεβαςμό, τθν αποδοχι τθσ 

διαφορετικότθτασ, του ςυνεργατικοφ κλίματοσ κακϊσ και προϊκθςθ ςυνεργαςίασ με φορείσ, 

οικογζνειεσ μακθτϊν, άλλεσ ςχολικζσ μονάδεσ κ.λ.π. 

 

Άλλα κζματα 
 
Σχολικι Βιβλιοκικθ 

Υτο ςχολείο λειτουργεί Υχολικι Βιβλιοκικθ ςφμφωνα με τθν Αρικ. Σρωτ. Φ14/22511/Δ1/9-2-

2018 (ΦΕΜ Βϋ688/28-02-2018) Χπουργικι Απόφαςθ με κζμα: «Κδρυςθ Δικτφου Υχολικϊν 

Βιβλιοκθκϊν Δθμοςίων Δθμοτικϊν Υχολείων» για τρεισ (3) ϊρεσ τθν εβδομάδα και το ωράριο 

λειτουργίασ, όπωσ και ο κανονιςμόσ λειτουργίασ, γνωςτοποιοφνται ςτουσ/ςτισ μακθτζσ/τριεσ 

ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ.   

Προςωπικά δεδομζνα 

Φθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 

Μανονιςμό Σροςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 

ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ 

των παιδιϊν τουσ. 

 

Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

Υφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα 

εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Σρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα 

δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Χγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το 

οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

Χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ ςε μακθτι/τρια 

Βάςει τθσ υπ. αρικ. φ. . 7/495/123484/γ1/4-10-2010 εγκυκλίου του ΧΣΑΙΘ οι εκπαιδευτικοί δεν 

υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατροφαρμακευτικζσ γνϊςεισ ϊςτε να ςυνειςφζρουν με 

εξειδικευμζνεσ πράξεισ (χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα ι ςε ενζςιμθ μορφι), ςε ειδικοφ 

τφπου αςκζνειεσ μακθτϊν. Αυτό όμωσ δεν αποκλείει τθν υποχρζωςθ του εκπαιδευτικοφ να 

παρζχει τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ. Για τον λόγο αυτό οι γονείσ ι κθδεμόνεσ των μακθτϊν 

οφείλουν να αιτοφνται άδεια από τθ διεφκυνςθ του ςχολείου , προκειμζνου να ειςζρχονται ςτο 

ςχολείο για τθ χοριγθςθ φαρμακευτικισ αγωγισ. ε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ θ διεφκυνςθ του 

ςχολείου υποχρεοφται να καλζςει το ΕΚΑΒ και να ενθμερϊςει τουσ γονείσ του μακθτι. 

 

Λειτουργία Κυλικείου 

Φο Χπουργείο Χγείασ ορίηει με υγειονομικζσ διατάξεισ τα προϊόντα που μποροφν να διατίκενται 
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ςτα Υχολικά Μυλικεία, με ςτόχο τθν προςταςία και προαγωγι τθσ υγείασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και τθ δθμιουργία ενόσ υποςτθρικτικοφ ςχολικοφ περιβάλλοντοσ ςε κζματα 

υγιεινισ διατροφισ. Ενδεικτικά κατάλλθλα προϊόντα: Φροφτα και λαχανικά εποχισ 

(αποξθραμζνα φροφτα, φυςικοί χυμοί, ςαλάτεσ, φρουτοςαλάτεσ κ.λπ.), γαλακτοκομικά (γάλα, 

γιαοφρτι, τυριά κ.λπ.), αρτοςκευάςματα (κουλοφρι, φρυγανιζσ, μουςτοκοφλουρα, μπάρεσ 

δθμθτριακϊν, ςταφιδόψωμο κ.λπ.). 

Μφριο χαρακτθριςτικό του κυλικείου είναι θ κακαριότθτα και θ ποιότθτα των τροφίμων που 

ελζγχονται ιδιαιτζρωσ, προκειμζνου να διαςφαλίηεται θ υγεία μακθτϊν και προςωπικοφ. 

Σαρζχει είδθ τροφϊν ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε εγκυκλίουσ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και του ΤΠ.ΤΓ. και 

ακολουκεί πιςτά τισ υγειονομικζσ υποδείξεισ τθσ νομοκεςίασ. 

Αρμόδια επιτροπι ελζγχει τθν εφαρμογι των όρων λειτουργίασ του κυλικείου κακϊσ και τθν 

τιμολογιακι πολιτικι. 

Ο υπεφκυνοσ του κυλικείου οφείλει να αςφαλίηει το κυλικείο και να αποκλείει τθν πρόςβαςθ 

μακθτϊν για τθν αποφυγι τραυματιςμϊν. 

Ρ υπεφκυνοσ του κυλικείου οφείλει να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με 

τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηεται αυςτθρά ςτα κακικοντά του. 

 

4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου 

Φα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ των 

γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυ-

ντι/τθ Διευκφντρια τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον Υφλλογο Διδαςκόντων και τον Υφμβουλο Εκπαί-

δευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Υε 

κάκε περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςε-

βαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι 

και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 

εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με 

τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ δι-

ατάξεισ. Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Υχολείο για τθν όποια μθ αποδεκτι ςυμπε-

ριφορά των παιδιϊν τουσ και των ενεργειϊν που κα αναλθφκοφν. 

Ωσ τρόποι επικοινωνίασ ορίηονται: α) θ τθλεφωνικι από το τθλζφωνο του ςχολείου 

(2651025620) και β) θ επικοινωνία μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςτο mail@5dim-

valan.ioa.sch.gr. 

Ρι γονείσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο Υχολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Ξια φορά τον μινα για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ διαγωγι των μακθτϊν. 

 Υτο τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία 

 ςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθ Διευκφντρια ι τον Εκπαιδευτικό 

 Υτισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του Υχολείου 

 Υτισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Μθδεμόνων 

 Υτο τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου – ςπουδϊν 

 Επίςκεψθ των Γονζων μπορεί να γίνει ςε χρόνο που ζχουν ορίςει οι εκπ/κοί και ζχουν κά-

νει ζγκαιρα γνωςτό. 

 Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι Γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με  το ςχολείο 
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και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ Δ/νςθ. 

 

Μανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο παιδί εκτόσ 

τθσ οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα προκφψει ενθμερϊνονται ο 

δάςκαλοσ τθσ τάξθσ ι θ διευκφντρια οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. Γενικότερα, κανζνασ 

ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτίριο ι ςτο προαφλιο του ςχολείου χω-

ρίσ να ζχει πάρει άδεια (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευ-

τικοφ από γονζα για ζκτακτο κζμα). Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό ι διδακτικό, οι γο-

νείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται ςτον ανάλογο εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ, ενϊ ςε 

περίπτωςθ που παρίςταται ανάγκθ,  ςτθ διευκφντρια του ςχολείου για παιδαγωγικά ι διοικθτικά 

κζματα. 

 

Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

Ο Σφλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Υχολείου ςυγκροτοφν τον Υφλλογο 

Γονζων & Μθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 

αυτόν. Ρ Υφλλογοσ Γονζων & Μθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 

μζροσ τθσ Υχολικισ Μοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 

γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι/Διευκφντρια, 

Σροϊςτάμενο/Σροϊςτάμενθ, τον Υφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά και με τον 

Σρόεδρο/τθν Σρόεδρο τθσ Υχολικισ Επιτροπισ του Διμου. Ρ Υφλλογοσ Γονζων και Μθδεμόνων 

αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των Γονζων και Μθδεμόνων των μακθτϊν. Φο 

ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία του Υυλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ 

ζργου. Είναι προφανζσ ότι το εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ του 

Υυλλόγου των Διδαςκόντων και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Φα κζματα όμωσ τθσ 

παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το γενικότερο 

κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν, τθσ 

Διευκφντριασ και του Υυλλόγου Γονζων και Μθδεμόνων. Επιδίωξθ του ςχολείου είναι θ αρμονικι 

και ςυνεχισ ςυνεργαςία με τον Υφλλογο γονζων και κθδεμόνων εφόςον ζχει καταςτεί ςαφισ θ 

διακριτότθτα των ρόλων τθσ κάκε πλευράσ. 

 

Το Σχολικό Συμβοφλιο 
Υε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Υχολικό Υυμβοφλιο, ςτο οποίο ςυμμετζχουν ο Υφλλογοσ 

Διδαςκόντων, το Διοικθτικό Υυμβοφλιο του Υυλλόγου Γονζων & Μθδεμόνων και ο εκπρόςωποσ 

τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ. Ζργο του Υχολικοφ Υυμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ διαςφάλιςθ 

τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Φο Υχολικό Υυμβοφλιο λειτουργεί ςυλλογικά 

και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ κεμάτων που αφοροφν ςτον τρόπο οργάνωςθσ και 

λειτουργίασ τθσ διαδικαςίασ τθσ ςίτιςθσ, ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 

ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ υλικοτεχνικισ υποδομισ. 

 

Η ςθμαςία τθσ ςφμπραξθσ όλων 

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Υχολείο ζχει ανάγκθ από τθ 
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ςφμπραξθ όλων μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Διευκφντριασ, Υυλλόγου Γονζων και 

Μθδεμόνων, Υχολικισ Επιτροπισ, Φοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ, για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

 

5.  Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 

Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 

 

Υε περίπτωςθ κινδφνου, το διδακτιριο εκκενϊνεται ςφμφωνα με το ςχζδιο, που ζχει εκτελεςτεί 

κατά τισ αςκιςεισ που ζχουν πραγματοποιθκεί για τθν καλφτερθ ετοιμότθτα προςωπικοφ και 

μακθτϊν. Υτισ περιπτϊςεισ που οι μακθτζσ/τριεσ δεν βρίςκονται ςτισ δικζσ τουσ αίκουςεσ, αλλά 

ςε άλλο χϊρο του διδακτθρίου, όπωσ κατά τθ διάρκεια του ολοιμερου, ι ςτθν αίκουςα 

εκδθλϊςεων ι ςτουσ Θ/Χ κ.α. τότε ακολουκοφν όςα προβλζπονται από το ςχζδιο εκκζνωςθσ. 

Διαδικαςία εκκζνωςθσ διδακτθρίου: 

Αϋ ΦΑΥΘ: Ματά τθ διάρκεια του ςυμβάντοσ ο/θ εκπαιδευτικόσ εφαρμόηει τα ανάλογα ςφμφωνα 

με το φαινόμενο, για μζςα ςτθν τάξθ, μζτρα αςφαλείασ. Σρζπει οι μακθτζσ να ζχουν τθ 

δυνατότθτα να κινθκοφν ελεφκερα, γριγορα και με αςφάλεια μζςα ςτθν τάξθ.  

Βϋ ΦΑΥΘ: Ξετά τθ λιξθ του ςυμβάντοσ τίκεται ςε εφαρμογι το ςχζδιο εκκζνωςθσ του 

διδακτθρίου. Ρ/θ εκπαιδευτικόσ βάηει ςε γραμμι τουσ μακθτζσ, ανοίγει τθν πόρτα τθσ αίκουςασ 

και περιμζνει εκεί οδθγίεσ από τον υπεφκυνο αςφαλείασ του ορόφου. 

 Είναι απαραίτθτο να υπάρχει όςο το δυνατόν θςυχία ϊςτε  να ακοφγονται οι  οδθγίεσ 

ςυντονιςμοφ και οργάνωςθσ. 

 Ρ εκπαιδευτικόσ όταν πάρει τθν άδεια από τθ Διευκφντρια κατευκφνεται προσ τθν ζξοδο που 

προβλζπει θ ςιμανςθ τθσ αίκουςασ. Ακολουκεί τθ ςειρά εκκζνωςθσ των αικουςϊν που ορίηεται 

ςτον πίνακα προτεραιότθτασ του κτιρίου. Επιβλζπει ϊςτε οι μακθτζσ να κινοφνται ςτθν ζξοδο με 

τον τρόπο που ζχουν διδαχκεί γριγορα αλλά όχι τρζχοντασ. 

Ματευκφνεται ςτον  αφλειο χϊρο όπου ςυγκεντρϊνει το τμιμα του. 

Μαμία  αίκουςα δεν εκκενϊνεται χωρίσ τθν άδεια και τον ςυντονιςμό των υπεφκυνων 

αςφαλείασ. Φα τμιματα που ιδθ βρίςκονται ςτθν αυλι κατευκφνονται ςτον οριςμζνο χϊρο 

ςυγκζντρωςθσ.        Υτο ςχολείο υπάρχει μζριμνα για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςθ πικανϊν 

πλθμμυρικϊν φαινομζνων: φροντίηουμε για τον ζγκαιρο και προςεκτικό κακαριςμό των 

υδρορροϊν που υπάρχουν ςτα δυο κτίρια και τθν αυλι. Επίςθσ απομακρφνουμε τα αντικείμενα 

που ενδεχομζνωσ εμποδίηουν τθν κατεφκυνςθ των όμβριων και λοιπϊν υδάτων προσ τον χϊρο 

επεξεργαςίασ του διμου (υπόνομο). Θ κατθφορικι κλίςθ τθσ αυλισ μασ ςτο ςθμείο όπου 

βρίςκεται θ κφρια είςοδοσ του ςχολείου διευκολφνει αυτι τθν κίνθςθ. 

ΥΘΞΕΙΩΥΘ: Ωσ χϊροσ καταφυγισ ορίςτθκε ο αφλειοσ χϊροσ και από εκεί κα παραλαμβάνουν οι 

γονείσ τα παιδιά ςε περίπτωςθ ανάγκθσ απομάκρυνςθσ από τον χϊρο. 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ακολουκείται ΑΤΣΘΡΑ το 

ςχζδιο διαφυγισ που ζχει καταρτιςτεί και ςφμφωνα πάντα με τισ αςκιςεισ ετοιμότθτασ που 

πραγματοποιοφνται ςε τακτικι βάςθ. Ακόμθ και μετά από ζναν ιςχυρό ςειςμό, υπάρχει 

επαρκισ χρόνοσ για τθν αςφαλι εκκζνωςθ του διδακτθρίου αρκεί να γίνει ςυντονιςμζνα. Για να 

επιτευχκεί αυτό απαιτοφνται: άριςτθ γνϊςθ του ςχεδίου, πιςτι εφαρμογι και αρκετι εξάςκθςθ. 

Ρ πανικόσ, θ βιαςφνθ και οι αψυχολόγθτεσ ενζργειεσ, είναι οι κφριοι υπεφκυνοι για τα 

περιςςότερα ατυχιματα που ςυμβαίνουν και όχι το ίδιο το γεγονόσ! Θ προςωπικι εκτίμθςθ και 
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αυτενζργεια ζξω από το ςυνολικό ςυντονιςμό, κα οδθγιςει ςε ςφγχυςθ και ατυχιματα. 

 

 

 

 

 

6. Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του 

Ρ κοινά ςυμφωνθμζνοσ Μανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 

παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από όλουσ τουσ παράγοντεσ του Υχολείου 

(μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοφσ, άλλο επιςτθμονικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ, 

βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ αποτελεί 

προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου και είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο 

μπορεί το Υχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Μανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά 

περίπτωςθ από τον Διευκυντι/τθν Διευκφντρια και τον Υφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ 

αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 

ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Ρι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον 

κανονιςμό του ςχολείου. 
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Φο παρόν ςυντάχκθκε από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, τον Υφλλογο Διδαςκόντων, τον Υφλλογο 

Γονζων και Μθδεμόνων και εκπρόςωπο του Διμου Ιωαννιτϊν και ζλαβε τθν ζγκριςθ τθσ Δ/νςθσ 

Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ Ιωαννίνων και τθσ Υυμβοφλου Εκπαίδευςθσ. 

 

25 Υεπτεμβρίου 2023 

Θ Δ/ντρια 

 

 

 

ΕΓΜΤΙΟΕΦΑΙ 

Δ/ντρια Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ 

 

 

............................................................ 

Γιαννακοφ Ξαρία 

 

 

Υφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ 

 

 

.................................................................... 

Ευδοξία Υακελλαροποφλου 
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